Урок родного (русского) языка и литературы в 6 А классе
Письмо
Цели и задачи:
1 .Образовательная:
а)
ознакомление с этикетными правилами написания письма;
б)
приобретение навыков правильного написания личного письма.
2.
Развивающая:
а)
развитие орфографической зоркости обучающихся;
б)
обогащение словарного запаса активизация речи;
в)
формирование культуры речи.
3.
Воспитательная:
а)
формирование нравственных основ человеческой личности;
б)
ознакомление с нравственно- этическими правилами , нормами общения
человека с помощью письма.
Ход урока.
Учитель. Здравствуйте, ребята. Сегодня мы с вами проведём необычный урок. Он посвящен почте и, конечно, письму. Открываем тетради, записываем число, тему урока «Письмо»
Цель урока: познакомиться с историей возникновения почтовой службы и с правилами написания письма. Работать мы будем по плану, (ознакомление с планом урока).
1. История возникновения почтовой службы.
2. Происхождение и развитие письма.
3. Правила написания письма.
4. Пишем письмо.
Учитель. Скажите, ребята, что получали вы или ваши родители по почте?
(ответы детей, упомянуть о посылке).
Стук в дверь.
Учитель: Кто там? (голос за дверью. Это я, почтальон Печкин, принёс
посылку в 6А класс.)
Учитель: Входите, пожалуйста.
Печкин: Посылку я вам принёс из Управления почтовой связи города
Благовещенска, но я вам её не отдам.
Учитель: Почему?
Печкин: Потому, что я должен убедиться в том, что ребята действительно
достойны получить её.
Учитель: Что для этого нужно?
Печкин: Пусть ребята расскажут, что они знают о почте.
(доклады о возникновении почтовой службы)
Печкин: Молодцы ребята, теперь я знаю, что эта посылка действительно пришла по назначению (отдаёт посылку учителю)
А сейчас я хочу показать вам свой любимый мультфильм, где я рассказываю о почтовых услугах.
(показ мультфильма «Простоквашино»)
Учитель: Игорь Иванович, а давайте всё же откроем посылку и посмотрим, что там находится (открываю посылку и достаю конверты), (обращаюсь к Печкину - Игорь Иванович, это всё нам?)
Печкин: Да, пусть каждый ученик напишет письмо. Хотите написать письмо? Я буду с нетерпением ждать ваших писем, чтобы доставить их адресатам. А сейчас спешу отклоняться. (прощается и уходит)
 Учитель: Спасибо вам, Игорь Иванович, за посылку. До свидания!
Ну что же мы пообещали Печкину написать письмо. Приступаем к выполнению второго пункта плана.
2. Происхождение и развитие письма (доклад)
3. А сейчас мы поговорим о правилах написания письма
Учитель: Ребята, а какие бывают письма по своему назначению.
(ответы детей)
Вывешиваю на доску. Виды писем:
поздравительное
благодарственное
деловое 
сообщение
Учитель: Но прежде чем писать письмо, надо знать, как правильно это сделать.
Давайте вспомним правила написания письма, (ответы детей) Учитель: Как мы называем того, кто пишет письмо? (адресант). А кто получает? (адресат)
Учитель: Ребята, существует такое понятие -этикет письма.

Этикет-это составная часть культуры общества. Правила учтивости, уважительного отношения, почтительности, внимания, такта. О чём же нужно помнить при написании письма? (ответы детей)
Учитель: Так же не забывайте о порядке изложения вашего послания. Сейчас самое время вспомнить структуру письма? (ответы детей)
(вывешиваю на доску: зачин, информационная часть, концовка) 
Учитель: Сейчас нам нужно то, что находится в посылке - это конверт (раздаю их детям)
Перед вами конверт, и для того, чтобы письмо дошло до адресата, вы должны его правильно заполнить, (рассказываю о правилах заполнения письма). 
Учитель: Не забудьте наклеить марку.
Она — билет для конверта, как билет для пассажира. А сейчас мы послушаем с вами историю о возникновении почтовой марки (доклад обучающегося) 
Учитель: Ребята, скажите, как называют людей, которые коллекционируют почтовые марки? (показ филателистического альбома)
Физ.минутка.
Учитель: Пишем письмо другу (заслушиваем желающих).
 А сейчас вы запишете домашнее задание.
В рамках Всероссийского конкурса «Урок письма», организаторами которого являются «Почта России» и редакция «Учительская газета», предлагают вам написать письмо на предложенные темы: «Письмо другу»
«Письмо президенту...»
«Пишу тебе о том, как мы можем построить лучшее будущее»
«Письмо ветерану»
На эту работу я вам даю две недели, после чего лучшие письма будут отправлены на конкурс. 
Оценивание:
Вывод: Правила написания письма вам известны. Пишите письма. И пусть они будут только добрыми и тёплыми. Всех благодарю за хорошую работу. До свидания.
